

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 2.062.

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 6 y 7.—Teléfono número 143.

Miércoles 2 de junio de 1920

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 1.º 25 h.

### Mercados

Vacas, 545 a 554.  
Nevilles, 511 a 526.  
Bueyes, 00  
Corderas de leña, 530.  
Impresión del mercado: Precios, firmas.

### Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado ayer:

1.º 4.065, Marchena, Madrid y Salamanca.  
2.º 21.845, Ceruza, Valencia, Barcelona y La Línea.

3.º 1.731, Madrid, Cádiz, San Sebastián y Sevilla.

Otros premios mayores:  
31.557, 468, 18.991, 31.488, 5.462, 19.953, 28.960, 14.828, 14.716, 22.192, 9.688, 22.552.

Indulto de Villalonga

Dato despachó con su majestad el Rey, pidiendo a la firma regla varios decretos del departamento de Marina.

Otro concediendo la pena de muerte por la cadena perpetua.

Otro concediendo el indulto a Villalonga, condenado en el mes de junio.

Los ministros de turno, por haber asistido el Rey a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, no desaparecieron con el Rey.

Combinación de gobernadores

El presidente del Consejo de ministros, al conversar con los periodistas, dijo que mejoraría si se firmara una extensa combinación de gobernadores.

Con este motivo conversó el señor Dato con el ministro de la Gobernación.

También manifestó que mañana, a las once y media, tendría lugar el Consejo de ministros.

El comandante general de inválidos, señor Luque, estuvo a visitar al señor Dato.

Varios créditos

Se reunió el pleno del Consejo de Estado para la aprobación de varios expedientes de crédito de Guerra y Marina.

Balance de la situación social

El ministro de la Gobernación comunicó que se había levantado el estado de guerra en la ciudad de Béjar.

La campaña de Córdoba, según noticias del Gobernador, está más segura de apurar; si en Bujalance hay todavía algún revuelo de malestar porque los abrigos se alejan a firmar el contrato.

El anticipo ferroviario

La Compañía del ferrocarril de Nerva, Vivero y Buitrón, ha manifestado que no acepta el anticipo reintegrable para dar las mejoras a los obreros.

Los banqueros se serenaron

Una comisión de banqueros tuvo a visitar al ministro de Hacienda con el fin de rectificar el estado de opinión respecto a los disgustos asciendentes por la Real orden limitando el tiempo de contratación de moneda extranjera en la Bolsa.

Desde el primer momento dijeron que habían acordado las disposiciones oficiales para ser ellos emisores de las leyes, y atribuyeron los incidentes ocurridos a causa del desacuerdoimiento de los extramuros que abarcaba la Real orden y que iban a la severidad con que se aplicó en las primeras mentes.

E Ministro se congratuló de aquellas manifestaciones, poniendo de relieve el espíritu de justicia y de patriotismo en que se había inspirado cuando llegó a su conocimiento la fiebre especulativa que durante estos últimos tiempos habían despiertado en las Bolsas nacionales.

El disgusto de Bergamín.—Continúan los comentarios

Ayer constataron en Madrid los rumores acerca de la actitud de disenso en que se hallaba Bergamín respecto a sus compañeros de Gobierno, y temían más su carácter de veracidad, porque no había ninguna ratificación oficial.

Menos Bergamín que solo debiera existir una política bien definida respecto a las cuestiones sociales, y que después del sacrificio que se había impuesto al aceptar la carta de Gobernación, se hallaba dispuesto a sostener su criterio, que el cruce permaneció entre algunas gobernaderas que lo desacuerdan o lo interpretaban mal.

En el caso de que esos gobernadores no fuesen sustituidos, el señor Bergamín no aceptaba la responsabilidad de la política social del Gobierno, y por lo tanto no continuaba al frente del Ministerio.

Las censuras iban dirigidas especialmente al gobernador de Barcelona, que no había seguido una política de templanza, perdiendo en libertad a las presas por vía gubernamental, que aún continúan en el Cárcel sin aducirse ninguna justificación.

A su juicio, se debía variar la política seguida hasta ahora porque según las estadísticas habían sido contraproducentes, pues era mayor el número de asentamientos ocurridos durante la etapa de mandato del marqués de Sávallera.

También manifestó el señor Bergamín que mantenía en forma iradicable su criterio respecto a los cambios de la Mancomunidad.

Añadió que el conflicto no se refería a esta cuestión ya resuelta, sino que se relacionaba con un decreto anulando acuerdos de la Mancomunidad en sus relaciones económicas con las cuatro Diputaciones.

El decreto había quedado en suspensión por haber sido considerado a los

efectos que le hiciera Cambó en una conferencia.

El señor Bergamín se presentó a que el escrito pasea al Consejo de Estado, quien resolvería en la próxima semana, pero que él persistía en someter esta cuestión a las leyes constitutivas del Estado.

El señor Dato manifestó que creía que se solucionaría el conflicto político sin las graves consecuencias que traería una crisis de tan importante

Confío en que se llegará a una fórmula conciliadora.

### Conferencia política

Ayer celebró el presidente del Consejo de ministros una conferencia con el señor Bergamín, quedando ultimada la nueva combinación de gobernadores.

### Los asuntos de la Mancomunidad

Continúan los comentarios acerca del episodio en que se lleva la Mancomunidad respecto al acuerdo de obligatoria concesión de créditos de los cuatro Diputaciones catalanas a cambio de subvenciones que les otorgaría la Mancomunidad, desapareciendo la vida económica de los organismos provinciales.

A este acuerdo se han opuesto una minoría de diputados y han solicitado que le revoquen varias Ayuntamientos de los pueblos.

El Ministro estudiará el expediente y resolverá inspirándose en un criterio de justicia.

### Combinación de gobernadores

El presidente del Consejo de ministros, al conversar con los periodistas, dijo que mejoraría si se firmara una extensa combinación de gobernadores.

Con este motivo conversó el señor Dato con el ministro de la Gobernación.

También manifestó que mañana, a las once y media, tendría lugar el Consejo de ministros.

El comandante general de inválidos, señor Luque, estuvo a visitar al señor Dato.

### Varios créditos

Se reunió el pleno del Consejo de Estado para la aprobación de varios expedientes de crédito de Guerra y Marina.

Balance de la situación social

El ministro de la Gobernación comunicó que se había levantado el estado de guerra en la ciudad de Béjar.

La campaña de Córdoba, según noticias del Gobernador, está más segura de apurar; si en Bujalance hay todavía algún revuelo de malestar porque los abrigos se alejan a firmar el contrato.

El anticipo ferroviario

La Compañía del ferrocarril de Nerva, Vivero y Buitrón, ha manifestado que no acepta el anticipo reintegrable para dar las mejoras a los obreros.

Los banqueros se serenaron

Una comisión de banqueros tuvo a visitar al ministro de Hacienda con el fin de rectificar el estado de opinión respecto a los disgustos asciendentes por la Real orden limitando el tiempo de contratación de moneda extranjera en la Bolsa.

Desde el primer momento dijeron que habían acordado las disposiciones oficiales para ser ellos emisores de las leyes, y atribuyeron los incidentes ocurridos a causa del desacuerdoimiento de los extramuros que abarcaba la Real orden y que iban a la severidad con que se aplicó en las primeras mentes.

E Ministro se congratuló de aquellas manifestaciones, poniendo de relieve el espíritu de justicia y de patriotismo en que se había inspirado cuando llegó a su conocimiento la fiebre especulativa que durante estos últimos tiempos habían despiertado en las Bolsas nacionales.

El disgusto de Bergamín.—Continúan los comentarios

Ayer constataron en Madrid los rumores acerca de la actitud de disenso en que se hallaba Bergamín respecto a sus compañeros de Gobierno, y temían más su carácter de veracidad, porque no había ninguna ratificación oficial.

Menos Bergamín que solo debiera existir una política bien definida respecto a las cuestiones sociales, y que después del sacrificio que se había impuesto al aceptar la carta de Gobernación, se hallaba dispuesto a sostener su criterio, que el cruce permaneció entre algunas gobernaderas que lo desacuerdan o lo interpretaban mal.

En el caso de que esos gobernadores no fuesen sustituidos, el señor Bergamín no aceptaba la responsabilidad de la política social del Gobierno, y por lo tanto no continuaba al frente del Ministerio.

Las censuras iban dirigidas especialmente al gobernador de Barcelona, que no había seguido una política de templanza, perdiendo en libertad a las presas por vía gubernamental, que aún continúan en el Cárcel sin aducirse ninguna justificación.

A su juicio, se debía variar la política seguida hasta ahora porque según las estadísticas habían sido contraproducentes, pues era mayor el número de asentamientos ocurridos durante la etapa de mandato del marqués de Sávallera.

También manifestó el señor Bergamín que mantenía en forma iradicable su criterio respecto a los cambios de la Mancomunidad.

Añadió que el conflicto no se refería a esta cuestión ya resuelta, sino que se relacionaba con un decreto anulando acuerdos de la Mancomunidad en sus relaciones económicas con las cuatro Diputaciones.

El decreto había quedado en suspensión por haber sido considerado a los

## SE INAUGURA CON GRAN SOLEMNIDAD LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

(POR TELÉFONO)

1.25 h.

En el palacio del Retiro se inauguró ayer la Exposición de Bellas Artes con gran solemnidad.

A las once y media llegaron los reyes y los infantes, que fueron recibidos a la entrada por el ministro y el subsecretario de Instrucción pública y los directores de Bellas Artes e Instrucción pública.

Al acto asistieron el personal de las embajadas extranjeras y delegados y representantes de sociedades y muchas artistas que poseen primeras medallas.

A la llegada, una compañía de infantería con bandera y música hizo los honores a sus majestades.

La Reina y las infantas aceptaron sendos ramos de flores con cintas de los colores nacionales.

Todo el séquito, después de declarada abierta la Exposición, recorrió las salas donde se hallaban expuestas las obras más notables de pintura, elegiendo las de mérito más extraordinarias.

De allí se dirigieron las personas reales al palacio de Cristal, admirando las obras de escultura y arquitectura que en aquel recinto, convenientemente decorado, se hallan expuestas.

Con iguales honores que a la llegada, fueron despedidos los reyes y la real familia.

La impresión general de la actual Exposición, es buena.

Se exhiben obras admirables. Sin embargo, se censura al jurado por haber sido excesivamente benigno en la aceptación de obras que, por su mediana calidad no dieran figura en tan importante certamen artístico.

Nuestro corresponsal nos comunica la excelente impresión de los cuadros de los artistas extremeños Hermoso Cárvalho y otros que figuran en la Exposición

## EXPLORACIONES INICIAS

## EL MONOPOLIO DE LA LUZ

Entre el elemento obrero de la población ha causado hondo disgusto el propósito anunciado por la empresa monopolizadora del alumbrado eléctrico de establecer en mínimos de 45 pesetas de consumo mensual del fluido.

E propósito, mejor dicho, el despropósito de la Compañía no puede pasar sin la protesta del vecindario honrado, por ser uno de esos casos de abuso desmedido de que se intenta realizar fras la salvaguardia de un monopolio que ya ha costado a Badajoz un sentido.

Intentar celebrar al consumidor más cantidad de fluido que la que gasta, cosa que ocurriría con toda o casi toda la población obrera que no consume las 45 pesetas que se pretende imponer como mínima, equivaldría a que los que disfrutan de tan pingües monopolios como el de la luz en Badajoz, se encuentren con derecho a inferir la penuria de los perjudicados, que tengan a bien en los intereses de los que no tienen más remedio que aceptar el producto de la empresa monopolizadora.

La determinación de la empresa del fluido es tan injusta, tan vejatoria y tan irritante que no puede prosperar, que no preservará, porque contra ella se azarán todos los vecindarios en un acto de legítima defensa de sus intereses, seriamente amenazados sin la más nimia razón que pueda justificarse, aparte de que no hay fundamento legal que permita a la Compañía realizar el cobro de 45 pesetas a quienes no haya consumido de fluido el importe de esa cantidad.

Teniendo en cuenta la razón anterior, es seguro que se dará el caso de que, si la empresa insiste en cobrar ese mínimo, todos se neguen a pagar, sin que se pueda suprimir el fluido, pues en otro caso los perjudicados podrían encabezar ante los Tribunales alguna reclamación contra la empresa, de la que probablemente ésta no saldría muy bien parada.

Y lo más lamentable de todo es que el acto que se pretende perpetrar va directamente contra las clases necesitadas, y esto está en tal confrontación con los sentimientos caritativos verasimiles en las almas cristianas, sinceramente cristianas y scrupulosamente ortodoxas, que nos parece segura la rectificación de acuerdo, apenas se fijen sus autores en que estos perjudicados que tan injustificadamente se van a causar caídas exclusivamente sobre los pobres, los necesitados, los menesterosos, los objetos preferentes de la caridad verdaderamente cristiana.

## BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

1.23 h.

### Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

84.00 Serie F, de 24.000 ptas. nom... 84.00

84.10 " C, de 4.000 " " 84.00

84.00 " A, de 1.000 " " 84.00

Perpetua interior, 4 por 100

71.60 Serie F, de 50.000 ptas. nom... 71.80

73.00 " C, de 5.000 " " 73.35

72.75 " A, de 500 " " 73.25

Carpetas del interior, 4 por 100

71.20 Serie F, de 50.000 ptas. nom... 00.00

71.20 " C, de 5.000 " " 71.91

71.20 " A, de 500 " " 71.90

## EXÁMENES

## Instituto General y Técnico

Enseñanza oficial

*Geografía general y de Europa* — Sa-  
tisfacciones: Don Eusebio Cernuda,  
Don Prudencio Páez y don José Góz-  
mán.Notables: Don Maximiano Caballero,  
don Francisco Abascal, don Ricardo  
Gómez y don Félix Sardina.Aprobados: Don António Celdrán,  
don Casimiro Cebrián, don Clemente Mar-  
tínez, don Alfonso Solana, don Manuel  
Herrera, don Juan Cárdenas, don A-  
tilio Pérez, don Arturo Manso, don Le-  
andro Pascual y don Vicente Gallardo y  
don Cayetano Tabares.Suspensos, uno.  
No presentados, seis.*Geografía especial de España* — Sa-  
tisfacciones: Don Francisco Pérez, don  
Sebastián Ruíz, don Pedro de la Cruz,  
don José António Navarro, don Juan  
Fralis, don Justo Sagredo y don José  
António Martínez.Notable: Don Prudencio Aceba, don  
José Díaz de Llano, don Saturnino Ca-  
ceres, don Juan González Obando, don An-  
tonio Fratle, don Arturo Pascual, don  
Marcelino García, don Alfonso García,  
don Nicolás Romero y don Manuel  
Prieto.Aprobados: Don Teófilo Barral, don  
Fernando Menes, don Juan González  
Ortiz, don Fernando Fernández, don  
Juan Rodríguez, don Tomás Terrado,  
don Luis Plaza, don Tomás Gómez,  
don Manolo Pascual, don Salvador Tre-  
viano, don Manuel Martínez, don Lázaro  
de Viescas, don Emilio Núñez y don  
Fernando Bravero.Suspensos, tres.  
No presentados, dos.*Historia de España* — Satisfacciones:  
Don Benito García, don José María Jus-  
ta, don Ramón Calderón, don Gregorio  
Cerezo y don Manuel Torralba.Notables: Don António Lerido, don  
Antonio Álvarez, don António Ribeiro, don  
Francisco Goyeneche, don Luis Bermejo,  
don Miguel Sánchez y don António  
Miranda.Aprobados: Don Manuel Jaramago,  
don José Izquierdo, don Emilio Cabe-  
ller, don José António Blanco, don Pa-  
tricio Blázquez, don Vicente Blanco,  
don Antonio Rodríguez, don Francisco  
Sánchez, don Isidro Pérez, don Domí-  
nico García, don Ernesto Bijarano, don  
Fernando Beltrán, don Manuel Rodrí-  
guez, don Vicente Rodríguez, don Fer-  
nando Hidalgo, don Juan de Miguel, don  
Paulino A. Blasco y don Francisco A.  
Llorente.No presentados, tres.  
Suspensos, nueve.*Escuela Normal de Maestros*

Enseñanza libre

*Ingreso* — Aprobados: Don António  
Escudero, don Juan Lima, don Ra-  
fael Alba, don António Ribeiro, don  
Francisco Goyeneche, don Luis Bermejo,  
don Miguel Sánchez y don António  
Miranda.Aprobados: Don Manuel Alvarez, don  
Francisco Fernández, don Tomás Cane,  
don Federico Rodríguez, don Angel  
Sánchez, don Francisco García, don  
Manuel Sánchez y don Arturo Gallego.Aprobados: Don Ramón Barquero, don  
Francisco Rodríguez, don Manuel  
García, don Juan Torrealdo, don Rafael  
Gómez, don Valeriano Macías, don Fer-  
nando Moreno, don Fernando Naranjo,  
don Víctor Izquierdo, don Joaquín Mata,  
don António de Miguel y don António  
Cerre.Suspensos, tres.  
No presentados, tres.*Escuela Normal de Maestras**Ingreso* — Aprobados: Señoritas Fer-  
nanda Pastor, Aurora Mañas, María  
García Soto, Margarita Zende Duque,  
Asunción Rascón, María Jesús Tadeo,  
María Rivero, María Rascón, Isabel  
Cerdeña, Manuela Calvo, Francisca Cal-  
vo, Beningna Bañegas, Joaquina Ramos,  
defensa Dominguez, Asunción Leon,  
Prudencia Lebrato, Isabel García, Vi-  
centa Alonso, Teresa Calvo, Valentina  
Fierros, Desiderio Bote, Joana Pardo,  
Carmen Centeno, Dolores Suárez, An-  
tonia Armas, Josefina Hernández, Fiorenza  
Cid, María González, Dolores Cárdenas,  
Angela González, María Estela Pacheco,  
Carmen, Victoria Diaz, Esperanza Gómez,  
Otilia Muñoz, Carmen, Joaquina Ban-  
co, Isabel López, Balilla Cerdón, Dele-  
gada Juana Canillas, Pedro Hernández,  
Antonia González, Lucía Jenera  
Grauza, Francisca Pérez Carrillo,  
Asunción Santos y María Fernanda  
García.

No presentados, tres.

*Historia Universal* — Satisfacciones:Señorita Fermín Vicario, don Francis-  
co Sánchez, don Saturnino Ruble, don  
Antonio de Miguel y don António Cerre.Notables: Don Ramón Barquero y don  
Enrique Muñoz.Aprobados: Don Manuel Alvarez, don  
Isidro de la Cruz, don Francisco Fer-  
nández, don Tomás Cane, don Federico  
Rodríguez, don Francisco Rodríguez,  
don Manuel García, don Luis Terrado,  
don Angel Sánchez, don Luis Gómez,  
don Francisco García, don Matías San-  
chís, don Alvaro Ríos, don Fernan-  
do Moreno, don Fernando Naranjo, don  
Arturo Gallego, don Francisco Escudero  
y don Joaquín Mata.

No presentados, tres.

*Hacienda*Salvadoreños, procedentes de Llerena, al  
Gobierno don Juan Bulza Lavín y a do-  
n José Díaz, maestro nacional.Llegaron del mismo punto don  
Cleandro Díaz, prebistro, y don António  
González Cereira, subsecretario de Obras  
Públicas.— De tren a tren permaneció ayer en  
esta capital don Cándido Álvarez, de  
Villa de la Cañada, propietario.— Vino de Llerena don Fernando Ca-  
ñadino, industrial.— De la misma ciudad llegó don Ga-  
briel María Ríos, profesor veterinario.— Procedente de Cañadilla de los Ba-  
jos llegó don Juan Luis Domínguez, es-  
cudiente de Magisterio.— Ha marchado a Madrid el aveniente  
de estudiantes de Derecho don Manuel  
López Leret.— De Almadralejo llegó don Pedro  
García, vecindario de los Tribunales.— Ha regresado a Alcántara el Si-  
ñor Fernández, propietario.— Se encuentra en esta capital don  
Francisco Fernández Jerez, sacerdote.— Llegaron de Mérida don José Bur-  
báiz y don Federico Álvarez, propietario.— Para Montijo marchó don José Ca-  
tó, del comercio.— Regreso a Zafra don Ángel Rebés,  
propietario.— Del mismo punto llegó don Manuel  
Liscana, procurador de los Tribunales.— Para Montijo marchó don Manuel  
Hernández secretario de aquel Ayunta-  
miento.— Llegó de Zafra don Víctor Pérez,  
propietario.— Ha regresado a Mérida don José  
Alvarez.— Llegó de Guareña don Marcial Tri-  
ñero, propietario.— Tras breve estancia en esta capital,  
regresó a Monroy el león don Felipe  
Máñez.— De Madrid ha llegado el león can-  
tante don A. Sánchez Ruble.— Ha regresado a Montijo el propietario  
don Andrés Núñez de la Riva.— De Villanueva de la Serena ha lle-  
gado don José de la Riva, notario.— Ha regresado de Trujillano don  
José Llorente, cura párroco de San  
Miguel de la Real.— Después de breve permanencia en  
Badajoz ha regresado a Mérida la dis-  
tinguida señora doña Leocadia Herranz.— Esta tarde regresa a Higuera de la  
Sierra nuestra corresponsal don Ricar-  
do Romero de Tena.— Parece que de Santa Ana, don Clau-  
dio Sánchez Cerdán, propietario.— Viniendo de Valencia la distingui-  
da señora doña María Lázaro y señora

doña Cecilia Novoa.

SE VENDEN las casas números

6, 20 y 22 de la calle De Gabriel.

Casa trastero, calle Muñoz Tornero, 37.

## A los toros de Cáceres

Breve reseña de una  
excursión*A las once y media de la mañana nos  
encontrábamos ante la elegante marquesa  
de las señoras de Alvarez (don A.) los  
felices mortales que momentos después  
subíamos en los once automóviles que  
nos trasladaron a la capital hermana.**Los felices mortales**Seforitas de Alvarez (don A.) de Bur-  
guete, de Nieto, de Alba, de Ayala, de  
Leris, de Albarán (don G.), y de Ro-  
dríguez.**Seforitas Burgos, Plá, Audren, Ni-  
colas, Arana, Fernández de Meina, Mu-  
niñ, Martínez Tañón, Ayala, Albarán  
(J. y M.) Dávila y Álvarez.**Seforitos Alvaro (A.), Burgos, Nie-  
to, Vaca, Albarán (G.), Ambel (V.), Ro-  
dríguez Albarregui García, Alba, Ni-  
colas Fernández Díaz (L.) Leris, Gen-  
tío Tharreros (Ito Paquito), Albarán  
(M.) Audren, Muriel y Fernández de  
Meina (A.).*

En Mérida

*A las once nos encontrábamos todos  
en el elegante Casino de Emérita Au-  
gusta, sede donde nos dirigimos a los  
comediantes del hotel Comercio.**Las caras de todos, risueñas ya por  
el elegir motivo de la excursión, fueron  
adquiriendo, a medida que los estóma-  
gos se iban preparando, una indescriptible  
expresión de sana optimismo, que se  
tradujo en un verdadero derroche de in-  
genio y de siegros.**Tío Paquito y Federico Albarregui,*  
*dijeron más versos durante la comida  
que hicieron El Fénix de los Ingenios des-  
de su nacimiento hasta su muerte.**Después se tomó café y cofán en el  
Casino que tuvo que pagar Jefe García  
por pisar con excesiva vehemencia  
el acelerador.*

A los toros

*Salen veloces los autos. Van como er  
gallos de ser portadores de tanta cara  
bonita.**Parecen seres animados que parti-  
son con respetos de la gran ilusión de  
llegar a la plaza.**El autómvil de Manolo Nicetas su-  
fre una panne de consideración y nos  
recoge un potente «Hispano» de Puebla,  
que veintiún kilómetros antes de llegar a  
Cáceres, sufre un pinchazo hondo.**Esta contrariedad, la tormenta las  
enredadas empleadas en la reparación y el  
temor de no llegar ni al último tercio, nos  
dejan aplomados. Entramos en el coche,  
cerramos los ojos como para no recordar  
desdicha tanta, y al abrirlos, a los dieciocho minutos, nos encontramos en  
la puerta de la plaza.**Jesús, el formidable conductor, mere-  
ce nuestro eterno agradecimiento.*

En la plaza

*Subimos al tendido cuando el primer  
tercio se orepresa a bien morir. La plaza  
llena. Muchísima cara bonita. Per-  
o, barreras venidas distribuidas el tamíllete  
que viene de Badajoz y entace respira-  
mos a pleno pulmón y sentimos, en todo  
su intensidad, la alegría de vivir.**Angelete estuvo valiente y afortunado.**Sánchez Mijas, recordándose al in-**sustituir y llevándose en los innumerables  
pases de pedir a pedir y en la facilidad y  
elegancia del manejo de capa y mulete,  
Valencia es torero e ígneo; es íntimo va-  
liente y adorado. Está en condiciones de  
velver a su sitio.**Los toros de Contreras, excepto uno  
que resultó pequeño, fueron bonitos y  
bien presentados y con el sello incon-  
fundible de la casa. Dos de ellos, sobre  
todo, bravísimos, dignos hermanos de aque-  
lquel que se lidio en nuestra plaza y que  
valió tan gran evolución al ganadero.**Alonso se encontró en La Giraldilla,  
donde pasan sus teres, y allí le envió  
mi felicitación más cariñosa.*

Cáceres, Mérida, Badajoz

*Después de breve estancia en la cesa-  
ra regresamos a Mérida, donde habla-**mamos de cenar.**A los postres se somoren acuerdos  
que transcribe: Felicitación a Luis Pérez por  
la inversimil perfección conociendo su  
señoría «Hudson».**Peleará la cruz de Beneficencia para «Ito**Paquito» que evitó desgracias prohibi-  
das x — derrotó en la comida a los «hiper-  
clótidos» y en la bebita a los du-  
ctores, así como apenóndose temazco a que un señor se comiera una taza de  
bergüeta que contenía un manecado.**Por último, procuraré de todos los me-  
dios que Justo García se sonriera, porque  
para tanto seriedad no era motivo  
suficiente tener asistido con llevar al  
toro una preciosidad de muchacha, y  
que resultó su compañero de viaje Fe-  
derico Albarregui.**A las dos de la madrugada se empre-  
dió el regreso. Una noche clarísima y  
una temperatura deliciosa. En el sem-  
blante de todos, la satisfacción vencía al  
ansie. Para todos pide a Dios mu-  
chos saludos y mucha vida.*

A. P. de M.

**ANGEL ROBLES GIL**  
CAFÉS Y CEREALES  
SE ACUERDA OFERTAS  
ZAFRA (BADAJOZ)**Jabón Zotal**Cura las herpes, grietas y sabao-  
nes.

Recaudación del dia

1 industrial, 549 12 pesetas; utilidades,

25 419 64; prgs 21 44; Consumos, re-

sultes 420; rentas, idem, 167 45; demás

recursos, 2 702 77; Aduanas, 434 99.

A cobrar

Por la Depositaría de Hacienda de es-

ta provincia se han puesto a paga para

el día de hoy los siguientes libramientos:

Presidente de la Audiencia, 5 000 pe-

setas; don Francisco Trujillo, 59 58; don

Gutiérrez Gil, 215; don Pedro de

Mesa, 2 700; don Gregorio Cárdenas, 69 69;

don Francisco Gómez, 790 80; don

Ricardo Carrión, 7.235 80; Depositaria

prg. dcr 25 220.

Seguros mutuos contra el pedrisco

La Asociación de Agricultores de

España ha establecido esta clase de

seguros, designando como delegación

en la provincia la Cámara Agrícola.

Se admiten solicitudes hasta el 15 de